

Как писать диплом, если не знаешь с чего начать?

Дипломная работа — это завершающий этап обучения в колледже. Для того, чтобы написать хороший диплом требуется несколько месяцев. Однако в реальности чаще всего возникает ситуация, когда сроки поджимают, а вопросов по написанию диплома по-прежнему много. В нашей статье мы расскажем о том, как правильно писать дипломную работу самому.

Для того чтобы самому написать дипломную работу, нужно четко понимать, что это такое. Дипломная работа – это выпускная квалификационная работа студента исследовательского характера, выполняемая студентом по окончании учебного заведения. Дипломная работа закрепляет и расширяет практические знания, развивает навыки самостоятельной научной работы, оценивает творческий потенциал студента.

Темы дипломных работ также утверждаются ежегодно до 25 декабря. Из года в год они немного меняются. Иногда студент может предложить свою тему дипломной работы, с обоснованием ее разработки. Следит за написанием дипломной работы (проверяет ее на правильность и своевременность) руководитель дипломной работы — преподаватель конкретной дисциплины по выбранной теме дипломной работы. Как правило, руководитель дипломной работы назначается заместителем директора по УПР.

Дипломная работа содержит:

1. титульный лист;
2. содержание;
3. введение;
4. основную (теоретическую) часть;
5. практическую часть;
6. заключение;
7. список литературы;
8. приложения.

Лайфхаки по написанию диплома

Облегчить процесс написания дипломной работы помогут следующие советы:

1. Задуматься о написании дипломной работы лучше с первого курса — именно тогда, когда пишется первая курсовая работа. В этот момент можно выбрать направление диплома, а в ходе всего обучения в колледже собирать для него материал.
2. В колледже есть возможность выбора научного руководителя, этой возможностью нужно обязательно воспользоваться.
3. Обязательно ходите на консультации к научному руководителю. Во-первых, там можно получить массу полезной информации, а во-вторых, это

поможет наладить контакт с научным руководителем и заручиться его поддержкой.

4. Хороший доклад — секрет успеха. Никто из преподавателей не будет читать диплом от корки до корки — это физически невозможно. Защитное слово — отличный способ показать свою работу с лучшей стороны и произвести хорошее впечатление на комиссию.
5. Уверенность в себе. Здесь пригодится совет героини Ирина Муравьевой из фильма "Москва слезам не верит": "а ты ляпай, но ляпай уверенно. У них это называется точкой зрения". Не стоит допускать паузы, так как в этот момент могут поступать дополнительные вопросы от аттестационной комиссии, лучше самому заваливать их информацией по теме.

Распределение времени

Как правильно рассчитать время, необходимое для написания дипломной работы?

Грамотно распределенное время – залог успеха при написании. Самая распространенная ошибка у студентов – откладывание все в дальний ящик, объясняя это фразами «еще успею», «времени предостаточно» и так далее.

Чтобы дипломная работа не стала сплошным стрессом и причиной бессонных ночей, стоит распределить свое время. Это поможет вдумчиво и размеренно написать проект, а не второпях. К тому же можно посмотреть на свою работу спустя время «новым взглядом».

После студенту лучше составить план и просчитать, сколько времени уйдет от сбора информации до распечатки последнего листа работы.

Примерно это будет выглядеть так:

- ✓ поиск литературы и ее отбор, план – 14 дней,
- ✓ написание теории – три недели,
- ✓ практическая часть – месяц,
- ✓ выводы, вступление, список литературы – 10 дней,
- ✓ время на корректировку, доработку – от недели до месяца.

С чего начать и чем закончить? Главное при написании дипломной работы — ничего не забыть и не упустить из виду. Секрет создания качественной работы кроется не только в правильном планировании, но и в последовательности. Студенту легче писать, когда он знает, как действовать. После того как тема выбрана и утверждена, стоит начинать проект.

Заместитель директора по развитию и инновационной деятельности
Галанцева И.В.